

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL
ON MES, 1 PTA.; TRIMESTRE, 3
FUERA
TRIMESTRE, 4'50
PUNTO ÚNICO DE SUSCRIPCIÓN:
MIÑANA, 7 Y 9, VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia.
Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LA LINEA
los reclamos para la primera plana.
75 CÉNTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 2.ª y 3.ª plana.
15 CÉNTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales.

Año XXX.—Núm. 10.184 Valencia Jueves 8 de Agosto de 1907 Oficinas: Miñana, 7 y 9

Lo de Marruecos

Es la nota dominante hoy en toda Europa, y no podemos, ni debemos, sustraernos de dar preferencia a este asunto en el que España está interesadísima y en el que ha de intervenir juntamente con Francia, cumpliendo lo convenido en la Conferencia de Algeciras.
Además de la interesante información que ayer nos transmitió nuestro corresponsal en Madrid, la Agencia Mencheta comunicó anoche las siguientes noticias.
El ministro de la Gobernación nos ha manifestado que las noticias oficiales recibidas hoy por el Gobierno sobre los sucesos de Marruecos no añaden nada nuevo a lo ya publicado.
Ha dicho que los destacamentos franco-españoles se dedican a guarnecer los consulados de Casablanca.
Hablando sobre el envío de fuerza de la guarnición de Ceuta a Casablanca, ha dicho que él nada sabe; pero que el Gobierno tiene los preparativos hechos para embarcar fuerzas al primer aviso.
Ha añadido que, como es natural, las primeras fuerzas que embarcarán serán las de Ceuta, reemplazándolas las del campo de Gibraltar y a éstas las de la guarnición de Sevilla.
De Tánger comunican que procedente de Larache fondó un buque inglés.
El capitán del mismo manifestó que procedente de Rabat había llegado a Larache un peatón, comunicando que hay gran alarma entre los europeos allí residentes, pues las kábilas se preparan a tomar represalias sangrientas por el bombardeo de Casablanca.
Muchos europeos han embarcado ya, y en los consulados se preparan a defenderse, habiendo sido repartidas al efecto muchas armas y municiones.
Hoy fondó en Casablanca el crucero inglés *Antim*.
Oficialmente se sabe que el Gobierno español ha enviado a Ceuta cinco ametralladoras de campaña, con el suficiente número de artilleros condecorados del manejo de dicha clase de artillería.
En Tánger reina tranquilidad, habiéndose notado hoy la presencia de muchos moros kabilenses que han visitado la ciudad para proveerse de armas y municiones.
Esta noche se espera en dicho puerto, con rumbo a Casablanca, un transporte de guerra francés con tropas de desembarco procedentes de Argel.
El semáforo de Cabo Espartal anunció la presencia de una escuadra de seis buques franceses, al mando del almirante Gisbert.
Proceden de Brest y llevan rumbo para Casablanca.
Los buques fueron vistos a las 11.15 horas de la tarde de hoy.
El ministro de la Guerra marroquí, El Guebás, ha hecho desarmar a los soldados imperiales que hay en Tánger y que son hijos de las kábilas vecinas a Casablanca.
Ha dispuesto además, como medida de previsión, que los europeos no traspasen los puestos de guardia marroquí que hay en las cercanías de la plaza.
De París telegrafían que el gobierno francés, de acuerdo con lo dispuesto en la Conferencia de Algeciras, ha circulado una nota diplomática a las potencias, comunicando los acontecimientos de Casablanca y las medidas adoptadas de acuerdo con el Gobierno español.
Se afirma en dicha nota que, a pesar de todo, se implantará la policía internacional en las poblaciones marroquíes.
Se hace constar que Francia procurará robustecer la autoridad del sultán, y se afirma que garantizará las relaciones comerciales en dicho imperio.

Telegramas posteriores dicen lo siguiente.
Nuestras tropas.—Informes oficiales aseguran que el general Primo de Rivera es partidario de que las tropas españolas tomen una parte eficazísima en las operaciones que si el caso llega habrán de realizarse en tierra marroquí. En su consecuencia, el ministro de la Guerra tiene tomadas sus medidas, para que en cuanto sea preciso nuestro ejército pueda, desde luego, intervenir en la contienda.
De Ceuta, según proyecto atribuido al ministro, saldrán 3.000 soldados. Si fuera necesario, de Melilla irán 1.000 y de Algeciras otros tantos.
Según un despacho de Melilla, el comandante de aquella plaza tiene dispuestos para salir al primer aviso los 1.000 hombres ya mencionados.
Decidido propósito del ministro es que estas fuerzas, como todas las que se envíen, estén equipadas convenientemente y dotadas de todos los medios de combate modernos. Confírmase con ello telegramas anteriores, por lo que no creemos necesario insistir sobre este asunto.
Solo en el caso, no probable, que la movilización de las fuerzas anteriores no bastaran para las necesidades de la campaña, entonces es cuando aquella afectaría a otras regiones militares que la segunda.
Serían, si esto sucediera, llamados a filas los reclutas que gozan de licencias trimestrales o limitadas. Conviene insistir en que esto, en opinión del ministro, no será necesario.
La primer orden de embarque se dará a las tropas de Ceuta. Después de éstas irán las de Algeciras. Las del campo de Gibraltar se hallan preparadas también. Estos contingentes serán sustituidos por los de las plazas militares más próximas con objeto de que las cercanías a Marruecos estén siempre guarnecidas.
Inglaterra satisfecha.—Según un despacho de Londres, el Gobierno inglés se halla muy satisfecho con las medidas adoptadas por el de Francia, juzgando que ellas son suficientes para restablecer la normalidad en Marruecos. A esto se debe, según declaración oficial, que no haya enviado más buques de guerra que los ya conocidos, y que, particularmente, no haya formulado reclamación ninguna.
Los que huyen de Mazagán.—De Tánger comunican que el ministro de Francia requirió los servicios de un paquebot para trasladar a aquella ciudad los súbditos de su nación que huyen de Mazagán.
La Nota de Francia.—Telegrafían de París que el Gobierno francés ha dirigido una Nota circular a todos los signatarios del Acta de Algeciras, a propósito de los sucesos de Marruecos.
Dice aquel documento, en suma, que los acontecimientos en el imperio del Magreb se han anticipado a la realización de las medidas y acuerdos tomados en la Conferencia Internacional. Patentiza la urgencia de la organización de la policía de los puertos marroquíes, y asegura que Francia se halla dispuesta a mantener la autoridad del sultán y la independencia del imperio.
La nota acaba, finalmente, asegurando que con la organización de la policía de Casablanca, restablecerá el orden y la tranquilidad en esta población, y las relaciones comerciales se reanudarán con toda tranquilidad y confianza.
La policía.—El gobierno francés, según un despacho de París, está decidido a organizar, desde luego, la policía en Casablanca, y al efecto llevará paralelamente estas dos acciones en unión siempre de España, a saber: represión de los desmanes ya sabidos y organización de la policía.
Han embarcado.—Anoche, a última hora, circuló con insistencia el rumor de

que en Ceuta habían embarcado 8.000 hombres con rumbo a Tánger. Procuramos ver al Sr. La Cierva para confirmar la noticia, diciéndonos el ministro al recibirla:—No han embarcado todavía, ni los 8.000 hombres, ni más, ni menos; pero pueden estar ustedes convencidos de que el Gobierno lo tiene preparado todo de tal manera, que no solo esos, sino un número mucho mayor, saldrá rápidamente al primer aviso.
Telegrama de León y Castillo.—En el ministerio de Estado se nos facilitó anoche a los periodistas copia de un telegrama que al Sr. Allendesalazar ha remitido nuestro embajador en París señor marqués del Muni.
Este despacho confirma en todas sus partes la versión ya conocida de los pasados sucesos, y añade que el gobernador de Casablanca ha dado al gobierno francés escusas por la traición de algunos soldados del Maghzen que hicieron causa común con los kabilenses en contra de los europeos. Estos soldados han sido ya presos.
Según el telegrama mencionado, el fregate del *Gallíese* dirigió principalmente contra las tropas del campo que pretendían entrar en Casablanca.
El Sr. León y Castillo insiste en que el *Alvaro de Bazán* se limitó a desembarcar 40 hombres.
Buques franceses.—Telegrafían de Tánger confirmando que ha pasado por aquellas aguas, con rumbo a Casablanca, una división francesa que manda el almirante Philibert. Estos buques se distribuirán en dos puertos, con la misión de proteger a los europeos.
También se ha visto pasar un transporte que conduce tropas francesas destinadas a Casablanca.
La colonia española.—Los españoles que residen en Tánger se lamentan de la poca intervención que ha tenido España en los últimos sucesos, y sobre todo de la ausencia de buques de guerra que ahora pudieran tener una ocasión de patentizar nuestro poderío naval.
De Argelia.—Comunican de Argelia que el zarpedó con rumbo a Casablanca un buque que conduce varios caballos y 750 tiradores y cazadores.
Últimas noticias de Tánger.—Los últimos despachos recibidos de Tánger acusan tranquilidad en Casablanca. El jefe del sultán ha ordenado el desarme de los soldados hijos de las kábilas promovedoras del conflicto. Se han dado órdenes para que los europeos no puedan pasar los cuerpitos de guardia que rodean la ciudad.
Órdenes urgentes.—Los soldados de infantería de Marina que se hallaban en Barcelona disfrutando de licencia han recibido orden urgente para que se incorporen hoy en Cartagena, desde cuyo puerto saldrán a bordo del *Lepanto*.
Este buque irá también a Cádiz, donde recogerá todos los licenciados de esta región, e inmediatamente zarpará con rumbo a Casablanca.
Asegúrase que el *Lepanto* desembarcará fuerzas en Mogador.
Buena impresión.—A última hora tuvieron anoche una extensa conferencia por teléfono los ministros de Instrucción pública y Gobernación con el de Estado, y por más que guardaron la reserva más absoluta, créese que tratarían del conflicto marroquí, no faltando quien asegure que hay un telegrama oficial en el que nuestro representante en Tánger dá impresiones optimistas.
Mas detalles.—Un despacho de Roma comunica que el buque escuela de guerra *Etna* abandonará inmediatamente las aguas de Tánger. Italia sólo reclamara del gobierno marroquí reparaciones pecuniarias por el asesinato de varios súbditos en Casablanca.

Telegrafían de París que Mr. Pichon marchó a Rambouillet, donde almorzó con el presidente de la República Mr. Fallières. Pichon puso al corriente a Fallières de los sucesos de Marruecos y medidas adoptadas. El gobierno francés ha dispuesto que estén preparados para marchar a Marruecos los cazatorpederos *Arby* y *Arbatate*. Dichos buques tendrán la misión de llevar despachos a Algeciras para que los gobiernos francés y español estén constantemente enterados de los sucesos que se desarrollen en Marruecos.
Los comerciantes de Barcelona que tienen negocios con Africa han recibido cartas de sus corresponsales anunciándoles graves acontecimientos en Marruecos.
Comunican de Cádiz que hoy fondó procedente de Tánger el vapor-correo español *Joaquín Piñango*. Los tripulantes confirmaron las noticias ya conocidas sobre los sucesos de Casablanca.

La ciudad bombardeada

Casablanca está colocada a mitad de camino entre Tánger y Mogador, y a unos 300 kilómetros de cada una de esas dos ciudades. Casablanca, llamada en árabe *Dar-el-Beida*, es hoy el puerto más importante de la costa atlántica de Marruecos.
En 1906 su comercio de importación y exportación daba un total de 14.076.472 francos, mayor, por consiguiente, que el de Tánger, que fué de 14.010.606 francos. En este movimiento, Francia figura con 7.618.252, Inglaterra con 3.611.522, Alemania con 1.654.930, y después vienen España, que antes era la única que comerciaba con Casablanca, Italia, Bélgica y Portugal, por este mismo orden.
En Casablanca existen cuatro consulados: el de España, Alemania, Francia e Inglaterra, y los viceconsulados o agencias consulares, desemeñadas algunas por comerciantes judíos de la plaza, de Italia, Austria, Portugal, Bélgica, Suecia, Noruega, Dinamarca, Holanda, Grecia, Estados Unidos y Brasil.
El puerto de Casablanca no es más que una rada, limitada al Oeste por el Cabo Casablanca y al Este por una península pequeña y rocosa llamada *Ocacha*; y aunque abrigado de los vientos de Levante y Poniente, está completamente expuesto a los del Norte, que obligan muchas veces a los buques a hacerse a la mar para no ser arrojados contra las rocas de la costa, y en todo caso les fuerza a permanecer en el puerto con la máquina encendida. Este inconveniente es el que la Compañía que ha emprendido las obras del puerto trata de remediar. Los vapores fondean a una milla de tierra y los barcos de vela a dos millas, por las razones antes expuestas, y el embarque y desembarque de mercancías y pasajeros se verifica con lanchones de fondo plano, para poder penetrar en una pequeña bahía abierta por las olas entre las rocas de la costa y que actualmente es el puerto propiamente dicho.
La ciudad no es bella. Las casas, blancas y con tejados de color rojo, y sus adornos exteriores, han sido en algunos barrios *«europeizados»*, abriendo ventanas al exterior, que no existen en la arquitectura árabe. Existen algunos grandes almacenes de granos, pieles, lanas, etcétera, traídas del interior y destinadas a la exportación. Las calles son relativamente anchas, pero muy mal cuidadas, cubiertas de espesa alfombra de polvo en tiempo seco y convertidas en horribles lodazales en tiempo de lluvia, y en ciertos barrios, en que los indígenas viven amontonados en cabanas y chozas, las calles, tortuosas y estrechas, son verdaderas cloacas.
La ciudad está rodeada de murallas con cuatro puertas, una de las cuales, la llamada de la Marina, se abre enfrente del atra-

cadero de barcas de la bahía antes mencionada. Las otras tres puertas son los puntos de partida de los caminos que conducen a Rabat, Mazagán y al territorio de las turbulentas tribus del interior. Las murallas están rodeadas de una estrecha zona de huertas, y más allá empieza la llanura, pedregosa en unos sitios, arenosa en otros y accidentada en algunos, que forman la comarca llamada *«Sahel»*, cubierta de una mezquina vegetación de hierbas, palmeras enanas y arbustos espinosos, que dá al paisaje un aspecto completamente africano.
La población de Casablanca se calcula en 30.000 indígenas, 1.000 europeos, la mayor parte españoles, y 5.000 judíos. La población musulmana está principalmente formada por elementos beduinos, reclutados sobre todo de entre las tribus vecinas, y más especialmente entre las *Meduna*, *Zenata*, *Ulud-Zeyan* y *Ulud-Hariz*, atraídos a la ciudad por el cazo de la ganancia que les proporciona su movimiento comercial, ó que se han refugiado en ella, huyendo de los atropellos de los káides rurales, y que se dedican a cargarlos, peones, obreros del puerto, etc. Los más sedentarios e inteligentes forman una pequeña burguesía de artesanos y comerciantes al por menor, por mas que la mayor parte del comercio grande y pequeño esté en manos de los judíos.
Existe un elemento aristocrático, pero limitado a un cortísimo número de familias de funcionarios ó de comerciantes procedentes de Fez ó de Rabat, de pura raza semita de la rama árabe, cuyos individuos hablan el árabe literario ó clásico, son cultos, elegantes, blancos, de notable belleza y tienen el interior de sus casas con todo el refinamiento oriental.

Crónica extranjera

El czar y el kaiser

Brindis de despedida
En el banquete de despedida celebrado a bordo del *Standard*, Nicolás II pronunció el siguiente brindis:
«Experimento satisfacción intensa al dar las gracias a V. M. por la cordial acogida que a mí persona se ha dispensado, y al expresarme complazco en declarar cuánto vale para mí la continuación de las relaciones amistosas y tradicionales entre nuestras casas reinantes y entre nuestras naciones respectivas. He presenciado con interés vivísimo y con admiración muy grande las maniobras de la hermosa flota alemana. Brindo por la salud de Guillermo, jefe supremo de ella, y por la propiedad de la valiente Marina alemana.»
El emperador de Alemania contestó en los siguientes términos a las palabras del czar:
«Agradezco las cariñosas palabras con que V. M. acaba de dar patente prueba de la amistad que une a nuestras personas y a nuestros países, palabras a las que mayor relieve aún dá la circunstancia de haber presenciado hoy por vez primera V. M. las maniobras que, bajo el mando de mi hermano, ha tenido el honor de efectuar la escuadra alemana. Las manifestaciones de V. M. han tenido perdurable eco en el corazón de mis oficiales y tripulaciones, y de todos nosotros, a quienes anima el vivo deseo de que consiga V. M. llevar a feliz término la reconstrucción, empezada ya, de la escuadra rusa. Así como V. M. también yo deseo que no varíe la amistad que une a nuestras casas y países, pues la amistad que hoy nos reúne es vieja, de más de un siglo ya, y ha de perdurar, para la mayor armonía de ambos pueblos. Brindo por la salud de S. M. Nicolás, emperador de Rusia. ¡Hurrah!»

FOLLETIN (37)

El Conde de Lavernie

(Continuación)
tamos un servicio hospedándole en la quinta que está desierto, y colocándole en el aposento más hermoso.
—Muy bien; pero si el marqués quiso matar a ese hombre, le habéis hecho muy mal servicio.
—Ah! no tal, señor; muera ese hombre aquí ó en el camino real, al fin y al cabo da lo mismo, y el marqués no puede desear más. Partiendo de este principio, adopto, mos un término medio; acostamos al herido en una gran cama, pusimos cerca hilas, vendas y una gran vasija de agua fresca, que hemos renovado todos los días.
—Para el caso—se apresuró a decir el mayordomo,—de que el marqués deseara su curación.
—Y en el caso contrario—añadió el senescal,—la naturaleza quedaba abandonada a sí misma.
—Es decir, que no ha recibido el menor cuidado?—dijo Desbuttes.
—Ninguno! Para curar a un hombre se necesita a lo menos otro.
—Y a veces dos—dijo el mayordomo.
—Y dos hombres enterados del secreto del marqués es demasiado.
—Muy bien pensado—exclamó Desbuttes,—de modo que desde que se encuentra aquí el herido...
—Ambos criados menearon tristemente la cabeza.
—La naturaleza ha tomado el mal camino?—dijo Desbuttes.

—Creo que sí, señor—contestó el senescal.
—Y decid, ¿pensáis que sea por suerte el camino más corto? Espero aquí a muchos convidados; mi esposa ha de llegar de un momento a otro; no hemos de divertir mucho, y esto sería para un enfermo muy desagradable. ¿Qué opináis? ¿Habrá para un día? ¿Para dos? Decid pronto, pues hace mucho tiempo que no me he divertido.
—Está muy malo, señor.
—Escuchad—dijo Desbuttes,—vuestra conducta ha sido admirable en todo este asunto; vuestras ideas excelentes, pero me ha acudido una que no es absurda; llamad a un cirujano.
El senescal y el mayordomo manifestaron grande admiración.
—Se lo que vais a decirme—continuó Desbuttes,—pero siguiendo yo vuestro razonamiento, digo: ó la naturaleza obrará sola ó conviene auxiliarla; ó el herido sneumbrará ó se curará; tanto si debe morir como curarse, tratemos de que sea lo más pronto posible.
En el primer caso, el cirujano auxiliará eficazmente a la naturaleza. Yo que os estoy hablando he visto en París a hombres desahuciados por todos los médicos, ser salvados sólo por la naturaleza, así como he visto a hombres en plena salud, ser muertos en plena salud por los profesores de la facultad. Si el marqués de Louvois desea que el caballero se salve, llamemos al cirujano, y tanto si vive como si muere, nos lo agradecerá; si quiere su muerte, llamémosle también, y según lo que me habéis dicho del estado del herido, tendremos un resultado esta noche, antes de empezar mi baile de boda. Los músicos harán mucho ruido y el herido hará bien en no esperarlos. ¿Qué opináis?
—El señor es el amo—dijo el senescal,—y desde ahora cesa nuestra responsabilidad. El señor se arreglará con el ministro.

—Con el cual no estoy del todo mal—dijo Desbuttes con énfasis.—Decidme el nombre del herido.
—Hemos tenido ya el honor de hacerlos observar que solo ha pronunciado esta palabra: Louvois.
—Otra idea...—dijo de repente el mayordomo.—En primer lugar no hay cirujano en el pueblo, y luego no creo que tengamos necesidad de él. Quince días hace que cesó la fiebre, y el herido nada ha tomado un excepto agua fresca en abundancia; durante los primeros días gritaba sin cesar, pero ahora casi no despegaba los labios, atreviéndome a asegurar que la cuestión está ya resuelta ó va a estarlo cuanto antes.
Por otra parte, el señor se encuentra actualmente en su casa; el señor está de boda; y cuando hay matrimonio hay alegría, y cuando hay alegría hay raras veces silencio; de modo que el herido haría mal en quejarse, sin contar que si se queja lo hará en voz tan baja, que no es fácil que se le oiga.
—Por lo tanto—dijo el senescal,—vale más que no se queje.
—Otra idea—exclamó Desbuttes,—entrad en el aposento de ese caballero é invítadle a mi boda.
—¿Qué decís?
—Sí, a mi boda—repitió Desbuttes.—El herido podrá ó no levantarse; si puede hacerlo, señal de que se encuentra en estado de partir, en cuyo caso le desalojaremos de mi aposento de honor; si no puede levantarse, la cuestión, como decía el mayordomo, quedará resuelta, y no acierto qué empeño puede tener ese moribundo en morir en mi mejor aposento. Arriba, en los bohardillas, he visto excelentes cuartos para ello. Participad, pues, mi invitación y hacéme saber su respuesta allí, en medio de mis criados, a quienes ocupo de un modo más agradable.
Dicho esto, el asentista dió media vuelta

satisfecho de haber cortado el nudo gordiano, y más satisfecho aún con haber lanzado de sí las lúgubres ideas que aquel diablo de herido le inspiraba hacia media hora.
El senescal y el mayordomo, poseídos de admiración, se prepararon a obedecer y se dirigieron hacia la puerta de donde salían tristes é intermitentes suspiros.
En tanto, Desbuttes volvió entre sus vasallos, a quienes hombres, mujeres, niños y doncellas miró, contó y examinó como si hubiesen sido un cargamento de negros, sin abandonar por esto su amable sonrisa, ni la majestad que conviene a un propietario con derecho de administrar justicia.
Apoyado en la balaustrada de su puente levadizo, embriagado con aquellos vapores de fritos y asados, en el centro de tanto guiso, rodeado de hornillos; pareciese algún tanto a M. de Vauban dirigiendo a sus ingenieros en una explanada, ó a M. de Tonville combatiendo a los ingleses desde lo alto de su navio almirante.
Junto a él revoloteaba un estado mayor de criados y de marmítones superiores, a los cuales Desbuttes dirigía sus órdenes apoyadas por una puñada ó por una calificación trivial, destinada a excitar la hilaridad entre los grupos que se agitaban a orillas del arroyo, y cuando conseguía hacer estallar una carcajada entre vasallos y vasallas, el buen señor no cabía en sí de contento, aplicándose con particular esmero a causar efecto en las muchachas lindas, muy escasas por desgracia en la Handarde. El senescal y el mayordomo aparecieron en breve entre la ruidosa turba, y ambos saludaron con gran ceremonia antes de despegar sus labios.
—¡Oh! ¡el de la torre!—gritó Desbuttes levantando la cabeza.—¿Se distingue ya la carroza de la señora?
La torre era un pequeño mirador cuadrangular, en la cual habíase colocado de

vigilante a un guardabosque de muy buena vista.
Aquel hombre contestó que nada se veía en el camino, a no ser una nube de polvo bastante considerable para atribuirle a las ruedas de la carroza de la señora Desbuttes.
—Mis carrozas levantan mucho polvo—replicó el millonario—y mis caballos son los más arrogantes de la corte; así, pues, no dejéis de observar con atención y de hacer las señales convenientes. Ahora, señores—añadió dirigiéndose a los principales sirvientes que se encontraban junto a él,—decidme si acepta ó no el caballero el invitación que le habéis dirigido.
—Sí, señor, la acepta—respondió el consernatado mayordomo.
—¿Cómo que la acepta? ¿Con que no está moribundo?
—Parece un espectro, señor.
—Y se presentará a mis bodas con semejante apariencia?
—Capaz le creo de ello, señor. A las primeras palabras que le he dirigido, se ha levantado haciendo crujiir sus huesos; figuróseme a Lázaro abandonando su sepulcro.
—Se están burlando de mí?—articuló con voz que parecía un silbido.—¿Qué bribón os envía a divertiros con un caballero que está en la agonía?
—En la agonía, perfectamente!—exclamó Desbuttes.—El mismo lo ha dicho, y es fuerza cambiarle de aposento.
—Esperad, señor—continuó el senescal—al presentarme vuestro nombre le contesté en estos términos: Caballero, habéis sin razón; caballero, correspondéis mal a las atenciones que os tiene nuestro nuevo señor, el cual no es un bribón, sino el millonario, el magnífico Desbuttes.
—Desbuttes!—exclamó el moribundo al mismo tiempo que aparecía un rayo de luz en sus vidriosas pupilas. ¡Desbuttes! ¡mi amigo! ¿Es suya la quinta? ¿Estoy en su

BANCO HIPOTECARIO

DE ESPAÑA AGENCIA DE VALENCIA

Préstamos hipotecarios al 4 y 1/4 por ciento de interés anual...

Agente: BENITO ALTET. - MAR, 57. - VALENCIA

Salida del czar

Esta mañana, después de despedirse los emperadores muy afectuosamente...

Guillermo II aclamado

Berlín 7.—Después de zarpar el yate imperial ruso Standart, el emperador Guillermo fue aclamado en las calles...

Nafragio de un submarino

París 7.—Un despacho de Rochefort dice que ayer ocurrió en dicho puerto un accidente marítimo. El submarino Castor...

Al Polo en globo

Londres 7.—Acaba de recibirse un despacho de Hamerfest (Spitzberg) comunicando que ha llegado a dicho punto el explorador alemán Wellman...

Noticias locales

Hoy ha llegado la temperatura a 39º en su máximo, no siendo el medio termométrico menor de 30º6.

Esta mañana se ha reunido en el despacho del presidente de la Diputación provincial la comisión mixta encargada de gestionar la rebaja de las tarifas de transporte de productos de la tierra por ferrocarril.

Tras breve discusión se ha acordado nombrar una ponencia formada por D. Ramón Colomer, D. Juan Antonio Mompó y el director de Los Mercados Sr. Alburquerque para que examine las bases que han de someterse a la aprobación del Gobierno y de las compañías ferroviarias.

Ha sido nombrado magistrado del Tribunal Supremo el dignísimo presidente de esta Audiencia territorial D. Nazario Vázquez Guerrero, a quien sinceramente felicitamos por su ascenso...

El diputado por Madrid D. Carlos Prast ha escrito afectuosa carta al presidente de la Diputación provincial Sr. Valledcabres...

Está muy adelantada la organización del Aero Club Valenciano, que cuenta ya con más de setenta socios. Se gestiona la adquisición de un local para las reuniones y experiencias en el camino del Grao...

La Compañía General de Tranvías, a propuesta del jefe del movimiento, ha concedido a los conductores que prestaron servicio por la noche durante la pasada feria...

Urbervaga de Ubilla. Marquina (Vizcaya). Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídase Memoria y guías. Se remiten gratis.

En el cepillo para el Pan de San Antonio de la parroquia iglesia de San Andrés se recandaron en el pasado mes de julio pesetas 290'22, que se repartieron en panes a los pobres de la feligresía...

Benimarrull. Véase en la 4.ª plana.

Recomendamos a los aficionados al Gramófono visiten el Salón, esquina a la calle de Ercilla, en la droguería de San Antonio y Bazar Hernández...

Aquí en Valencia había alguna inquietud por lo que le hubiera podido suceder al vapor inglés Cymrian, que anteaer salió de Gandía con rumbo a este puerto.

SOMATOSE. Reconstituyente de primer orden. Estimula en alto grado el apetito. Líquida de gusto seco y dulce.

El fuerte viento que anoche sopló hizo que las aguas del mar inundaran la playa de Levante...

Cuando la violencia del viento cesó las aguas retiráronse, pero sobre las arenas ha quedado tan gran cantidad de algas...

Bajo la presidencia del comandante de Marina Sr. Lapuente se ha reunido hoy la Junta de prácticas con el objeto de acordar las tarifas y reglamento que han de regir en el puerto de Sagunto.

Hoy, según es costumbre, ha llegado al puerto el trasatlántico Manuel L. Villaverde, conduciendo de las islas Canarias 27 pasajeros...

Precedente de Alejandría ha llegado hoy al puerto, con patente suiza, el vapor Osmanti, por cuyo motivo el subinspector de Sanidad marítima Sr. Martínez Barcia ha dispuesto que sea el buque sometido a rigurosa desinfección...

En el tren-correo de Madrid han salido esta tarde D. Antonio Enríquez, D. Bernardo Gomis, la señora de Alpuente...

La Sociedad de Aguas Potables pone en conocimiento del público que desde el 15 de julio rige el nuevo servicio...

En el Instituto general y técnico de Albacete hay vacante una plaza de profesor auxiliar gratuito, que se ha de proveer con arreglo a lo prevenido en las disposiciones vigentes.

En el tren-correo de Madrid han venido el ingeniero D. Luis Gómez Artés y el capitán de infantería D. Juan Sancho Pastor.

Otra hazaña de los consumidores. Con las formas y ademanes groseros que dan la impunidad se acercaron unos cuantos anoche a registrar, en el fiato de la Alameda...

El juzgado municipal del Grao ha instruido las correspondientes diligencias. El muerto tenía 29 años de edad, soltero, era natural de Alicante...

El fuego redujo a cenizas 1.000 pinos maderables y 2.000 leñosos. Se calculan las pérdidas en unas 3.000 pesetas.

Se calculan las pérdidas en unas 3.000 pesetas. Suicidio.—En Sumacárcel se ha suicidado, arrojándose a la acequia de Escalona, el vecino de dicho pueblo José Sancho Serrano...

Desgracia.—En la casa de Socorro de la Glorieta ha sido curado hoy el oficial de ebenista José Moragues Prieto, que estando trabajando se ha ocasionado con un formón una herida en la mano izquierda...

Accidentes.—En la casa de Socorro de Serranos han sido atendidos hoy Juan Martínez Aznar, de 16 años, de una herida contusa en la cabeza...

La Sala de vacaciones de esta Audiencia ha entendido hoy en una causa contra J. V., por delito de imprenta, informando en defensa del procesado D. José Aparisi.

Se halla vacante en la Catedral de Zamora la canonía magistral, que, como todas las de oficio, se ha de proveer por oposición...

Han salido para una larga excursión por los Pirineos, París y Roma, nuestros distinguidos amigos el letrado de este Colegio D. Juan de Dios Tormo de Rebelo...

¿Quiere usted un buen servicio fúnebre? La Joleada, 20, Avellanar, 20. Tel. 549.

Éxito seguro

Las indigestiones, dispepsias, dolor de estómago, diarreas y disenterías en niños y adultos, se curan con el Elicir Estomacal de Sáiz de Carlos.

La Novela de Ahora GRATIS PARA TODOS

¿Hay alguna persona que no conozca esta publicación asombrosa, interesante, correcta y la más barata del mundo? Pues diríjase a la Administración...

En Madrid NO se regala. Véndese en las librerías. El número cinco es la hermosa y dramática obra de Musset, Una vida del diablo...

JACA Y TARTANITA

Se vende una tartanita de media portilla, casi nueva, entre cuatro y seis asientos, con freno y bocina y una jaca pamplonesa...

Crónica religiosa

Cultos para mañana. En el Patriarca, a las nueve y cuarto misa conventual, Miserere y adoración de la Sagrada Reliquia de la Cruz de Nuestro Redentor.

Sucesos

Fuga de un preso.—Descolrándose por una ventana del calabozo que ocupaba en las torres de Cuarte, logró fugarse en la madrugada de ayer un trompeta del regimiento de Sesma...

El fugado es pájaro de cuenta. Tiene 20 años, es natural de Sueca, y ya es esta la cuarta vez que se fuga. Para realizar la última valióse de las sábanas, con las que fabricó una cuerda...

Imprudencia.—Un cabo de la ronda de consumos llamado Ramón Hernández Lázaro, de 39 años de edad, estaba a las diez y media de la mañana de hoy examinando un revólver a la puerta del fiato del paso a nivel del Grao...

El desgraciado ha sido trasladado seguidamente a la casa de Socorro del Puerto, falleciendo antes de llegar a ésta. El proyectil le atravesó el corazón al desgraciado Gomis.

Incendio.—En la propiedad de D. José Ribera y D. Bernardo Gomis, en los montes del término de Carcagente, se declaró ayer un incendio, que fué extinguido después de ocho horas de incansables trabajos.

Incendio.—En la propiedad de D. José Ribera y D. Bernardo Gomis, en los montes del término de Carcagente, se declaró ayer un incendio, que fué extinguido después de ocho horas de incansables trabajos.

Incendio.—En la propiedad de D. José Ribera y D. Bernardo Gomis, en los montes del término de Carcagente, se declaró ayer un incendio, que fué extinguido después de ocho horas de incansables trabajos.

Incendio.—En la propiedad de D. José Ribera y D. Bernardo Gomis, en los montes del término de Carcagente, se declaró ayer un incendio, que fué extinguido después de ocho horas de incansables trabajos.

Incendio.—En la propiedad de D. José Ribera y D. Bernardo Gomis, en los montes del término de Carcagente, se declaró ayer un incendio, que fué extinguido después de ocho horas de incansables trabajos.

Incendio.—En la propiedad de D. José Ribera y D. Bernardo Gomis, en los montes del término de Carcagente, se declaró ayer un incendio, que fué extinguido después de ocho horas de incansables trabajos.

Incendio.—En la propiedad de D. José Ribera y D. Bernardo Gomis, en los montes del término de Carcagente, se declaró ayer un incendio, que fué extinguido después de ocho horas de incansables trabajos.

Incendio.—En la propiedad de D. José Ribera y D. Bernardo Gomis, en los montes del término de Carcagente, se declaró ayer un incendio, que fué extinguido después de ocho horas de incansables trabajos.

Incendio.—En la propiedad de D. José Ribera y D. Bernardo Gomis, en los montes del término de Carcagente, se declaró ayer un incendio, que fué extinguido después de ocho horas de incansables trabajos.



Alcalde y éste ha dispuesto que se les devolviesen los vehículos hasta tanto se reopone la instancia que tienen presentada oponiéndose al nuevo arbitrio.

Hoy ha comenzado el cange de bonos del dinero entregado por la infanta doña Isabel al Alcalde para los pobres. El cange continuará durante toda la semana...

La brigada municipal de desinfección ha desinfectado estos días algunas casas de la calle de En Sala, donde han ocurrido casos de viruela...

El contratista de las obras de la nueva fachada del Ayuntamiento y el arquitecto mayor han conferenciado hoy con el Alcalde. El arquitecto ha ofrecido entregar en la próxima semana los planos...

El Alcalde ha publicado un bando haciendo saber que se ha de proceder a la comprobación de las pesas, medidas y aparatos de pesar...

Los interesados comprendidos en el distrito de la capital correspondiente a la primera demarcación deberán llevar a la oficina de Inspección y Verificación de Pesas y Medidas...

Remitido

S. D. de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA. Muy señor mío: Le ruego inserte en el periódico de su digna dirección la siguiente carta:

«Sr. Director de los Baños de Pizarro. Muy señor mío: Debido a un error involuntario me presenté ayer en los baños de su digna dirección reclamando un bolso que contenía valores que creí dejar olvidado al tomar el baño.

Como mi reclamación pudo ser oída por los bañistas que había, busco este medio de publicidad para que no pueda afectar al buen nombre del establecimiento y dependencia, pues dicho bolso se encontró en casa.

Para que sirva de satisfacción aprovecho esta ocasión para ofrecerme afectuoso S. S.,

Valencia 7 agosto 1907.

Noticias generales

Comunican de Zaragoza que el vecindario de Sallent ha comprobado que estuvo ayer en dicho pueblo D. Jaime de Borbón. Este cenó con varias personas...

Dicen de Guadalajara que, según noticias de Huesca, ayer se vió pasar el globo Marte.

El Júpiter salió anoche del parque de Guadalajara. Van en él el comandante de Ingenieros Acenito, el capitán Balseiro y el teniente Durán.

Los gobernadores de Vizcaya y Santander han comunicado al Sr. La Cierva que, con jurada definitivamente la huelga, ayer se trabajó ya en todas las minas.

Comunican de San Sebastián que el rey ha concedido la gran cruz del Mérito Naval al almirante japonés, y otras condecoraciones y cruces a los jefes y oficiales de los cruceros de aquel país...

Telegrafían de Pontevedra que ha llegado allí el ministro de Fomento, Sr. González Besada, al cual se le dispuso un entusiasta recibimiento por parte de las autoridades y de toda la población.

Dicen de Guadalajara que ayer se declaró un incendio en el pinar de la finca llamada la «Coveja», propiedad de D. Calixto Rodríguez. Las llamas invadieron una considerable extensión de terreno...

Un telegrama de Barcelona manifiesta que ayer fueron incommunicados los sujetos apodados Mallorca y Noy del Sucre, que en sus declaraciones ante el juez especial dijeron no conocer a Rull.

Dicen de Málaga que ha desaparecido el habitado de Instrucción pública, dejando un desfale de importancia. Créese que ha salido con rumbo a América.

La Guardia municipal ha decomisado hoy los carros de muchos aguadores por no satisfacer el nuevo arbitrio que se les ha impuesto. Los interesados han visitado al

Sección religiosa. De la corte comunican que el director general de la Guardia civil conferenció ayer con el Sr. La Cierva...

SANTOS DE MAÑANA.—Santos Justo y Pastor, mártires. CUARENTA HORAS.—Concluyen en la iglesia del convento de Belén...

PARCK HOTEL. Situado en la carretera de Burjassot (BENICALAP). Pintoresca barriada formada por higiénicos hoteles con jardines...

Mosáicos hidráulicos AZULEJOS. R. NOVELLA, CALLE CORONA, 31. Pedro Domecq. JEREZ DE LA FRONTERA. CASA FUNDADA EN 1730.

A nuestros lectores. Las personas que nos han hecho encargos de ejemplares de la preciosa novela de Pierre Dax...

Concurso Nacional de ganados en Madrid. La Asociación general de Ganaderos, en vista del éxito obtenido con el Concurso de ganados...

Fiestas en Sollana. He aquí el programa de las fiestas que el vecindario de Sollana dedica a su Patrono el Santísimo Cristo de la Piedad.

Día 9.—Al medio día y a las once de la noche se dispararán fuegos artificiales.

Día 10.—Al toque de alba vuelo de campanas, diana y disparo de una traca; a las nueve será la misa solemne...

Día 11.—Este día corren los festejos a cargo de los vecinos del Arrabal y de los claravíos del presente año...

En la función religiosa será el celebrante el Dr. D. José Manuel Garulo, estando el sermón a cargo del Dr. D. José Palmero González...

Por la tarde concierto; al anochecer procesión por las calles del Arrabal, y a las once de la noche gran corda.

Los días 12, 13 y 14 corridas de vaquillas, y el día 15 solemnes fiestas en honor de la Santísima Virgen en el Misterio de su Asunción gloriosa a los cielos.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

El nuevo régimen azucarero

La Gaceta llegada hoy a Valencia publica una real orden para la ejecución de la ley reformando el régimen tributario sobre el azúcar. Dice así dicha real orden: Ilmo. Sr.: Promulgada en la Gaceta de hoy la ley que modifica el especial régimen tributario del azúcar, y como quiera que las nuevas disposiciones han de entrar inmediatamente en vigor...

Pero tente, pluma! Tu no debes hablar ahora de política sino del verano, y dada cuenta a mis lectores de los planes que abriga, como dicen los hombres de gobierno, comenzaremos a hablar de la expedición montañesa en mi crónica de la semana venidera próxima. La de hoy queda reducida a lo escrito, que a manera de preámbulo dedico a los que me leen. Adios Madrid! Con cuarenta grados a la sombra y cuarenta y cuatro al sol se quedan aquí hasta los mas fiemáticos. Ahora me dicen que Rodríguez Sampedro está que arde.

Los cometas y el tiempo

Muchas conjeturas se han hecho de la variabilidad del tiempo durante la primavera pasada y de la falta de calor en el presente verano, cuya intensidad no se ha dejado notar hasta hace unos cuantos días. A achacábase al planeta Marte las consecuencias del frío, por su proximidad a la Tierra; pero aun que esta hipótesis ha tenido pocos partidarios, se insinúa que no es este precisamente el motivo, sino la proximidad de uno de tantos cometas que evolucionan regularmente, internándose en la órbita de nuestro planeta.

De verano

Escrito expresamente para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA. El cronista, como dicen mis compañeros, se va de Madrid, y según costumbre, se marcha de verano a las montañas de Asturias. De allí les referiré a mis lectores en otras crónicas y otros veraneos, las preciosidades arquitectónicas de Oviedo, León, Arbas y Astorga.

ULTIMA HORA

AGENCIA MENCHETA Conferencias telefónicas Madrid 8, 15'15. 'El Imparcial' Su artículo de fondo lo suscribe D. Fernando Cadalso, y se titula 'Crisis penitenciaria'. Examina las causas de las frecuentes insubordinaciones en los panales, cuando precisamente ha mejorado el trato que se les da.

Dice también nuestro corresponsal en Cádiz, con referencia a noticias recibidas de Tánger, que ha llegado a la kábila de Chanía un emisario del Raisuli, logrando convencer a tres santones de prestigio que prediquen la Guerra Santa entre Mogador y Tánger. El Sr. Ferrandiz nos ha dicho que tiene preparados barcos para trasladar las fuerzas de las guarniciones de Africa, donde sea necesario, y en caso preciso se echará mano de los barcos de la Compañía Transatlántica.

para la formación de una división permanente, que al mismo tiempo que sirva instrucción, pueda servir para marchar donde las circunstancias lo exijan. De San Sebastián Nada hay nuevo de Marruecos. El Sr. Allendesalazar nos ha dicho que ha celebrado varias conferencias con el embajador de Francia, pero que la índole del asunto de que han tratado le obligaba a ser poco explícito con los periodistas.

